

МОНИТОРИНГ ОСНОВНЫХ ИЗМЕНЕНИЙ В ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВЕ

Новое в бухгалтерском учете и налогообложении (документы, полученные за период 30.09.2024 - 06.10.2024)

БУХГАЛТЕРСКИЙ УЧЕТ И НАЛОГООБЛОЖЕНИЕ

Режим налоговой тайны распространен на сведения, передаваемые налоговыми органами в соответствии с законом о занятости населения

Согласно принятому закону положения НК РФ в части запрета на разглашение сведений, составляющих налоговую тайну, требований к специальному режиму хранения указанных сведений и доступа к ним, ответственности за утрату документов, содержащих указанные сведения, или за разглашение таких сведений распространяются на сведения, составляющие налоговую тайну, передаваемые налоговыми органами в межведомственные комиссии субъектов РФ по противодействию нелегальной занятости, а также в Роструд и его территориальные органы.

(Федеральный закон от 30.09.2024 N 335-ФЗ «О внесении изменения в статью 102 части первой Налогового кодекса Российской Федерации»)

Источник: КонсультантПлюс, 30.09.2024, <https://www.consultant.ru/law/hotdocs/86524.html>

Подписан закон о праве на применение инвестиционного налогового вычета в размере суммы вклада по договору инвестиционного товарищества

В НК РФ внесено дополнение, предусматривающее предоставление налогового вычета в отношении расходов в виде денежных средств, внесенных в качестве вклада в инвестиционное товарищество, деятельность которого направлена на осуществление венчурных и (или) прямых инвестиций в организации, имеющие статус малой технологической компании, при условии что информация о таком инвестиционном товариществе включена в региональный реестр.

В случаях, например, расторжения или прекращения договора инвестиционного товарищества сумму налога, не уплаченную в связи с применением такого вычета, необходимо будет уплатить в бюджет с учетом сумм пеней.

(Федеральный закон от 30.09.2024 N 337-ФЗ «О внесении изменений в статьи 278.2 и 286.1 части второй Налогового кодекса Российской Федерации»)

Источник: КонсультантПлюс, 30.09.2024, <https://www.consultant.ru/law/hotdocs/86522.html>

Обновлены формы заявлений, используемых налоговыми органами при учете иностранных лиц, указанных в пункте 4.6 статьи 83 НК РФ, порядок их заполнения и форматы представления в электронной форме

Признается утратившим силу Приказ ФНС России от 12.12.2016 N ММВ-7-14/677@, регулирующий аналогичные правоотношения, с внесенными в него изменениями.

Настоящий приказ вступает в силу по истечении одного месяца со дня его официального опубликования.

(Приказ ФНС России от 20.08.2024 N БВ-7-14/665@ «Об утверждении форм заявлений, используемых налоговыми органами при учете иностранных лиц, указанных в пункте 4.6 статьи 83 Налогового кодекса Российской Федерации, порядков их заполнения и форматов их представления в электронной форме», зарегистрировано в Минюсте России 01.10.2024 N 79641)

Источник: КонсультантПлюс, 02.10.2024, <https://www.consultant.ru/law/hotdocs/86545.html>

Утрачивают силу отдельные приказы Минфина России в связи с утверждением ФСБУ ГФ «Единый план счетов бухгалтерского учета государственных финансов»

В перечень утративших силу приказов включены Приказ Минфина России от 1 декабря 2010 г. N 157н «Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению» и приказы, вносящие в него изменения.

(Приказ Минфина России от 30.08.2024 N 122н «О признании утратившим силу Приказа Министерства финансов Российской Федерации от 1 декабря 2010 г. N 157н «Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению» и внесенных в него изменений)

Источник: КонсультантПлюс, 02.10.2024, <https://www.consultant.ru/law/review/209136122.html>

СТАТИСТИКА

С 1 апреля 2025 года вводятся указания по заполнению форм федерального статистического наблюдения за численностью и заработной платой работников по категориям персонала в организациях социальной сферы и науки государственной и муниципальной форм собственности

Утверждены указания по заполнению следующих форм: N ЗП-образование «Сведения о численности и оплате труда работников сферы образования по категориям персонала»; N ЗП-наука «Сведения о численности и оплате труда работников организаций, осуществляющих научные исследования и разработки, по категориям персонала»; N ЗП-здрав «Сведения о численности и оплате труда работников сферы здравоохранения по категориям персонала»; N ЗП-культура «Сведения о численности и оплате труда работников сферы культуры по категориям персонала»; N ЗП-соц «Сведения о численности и оплате труда работников сферы социального обслуживания по категориям персонала».

(Приказ Росстата от 12.09.2024 N 409 «Об утверждении указаний по заполнению форм федерального статистического наблюдения численности и заработной платы работников по категориям в организациях социальной сферы и науки государственной и муниципальной форм собственности»)

Источник: КонсультантПлюс, 27.09.2024, <https://www.consultant.ru/law/hotdocs/86490.html>

С 1 октября 2024 года устанавливаются Указания по заполнению формы федерального статистического наблюдения N 12-Ф «Сведения об использовании денежных средств»

Первичные статистические данные по указанной форме предоставляют юридические лица (кроме субъектов малого предпринимательства, кредитных организаций, государственных (муниципальных) учреждений, некредитных финансовых организаций).

Данные по форме предоставляют также филиалы, представительства и подразделения действующих на территории РФ иностранных организаций в порядке, установленном для юридических лиц.

(Приказ Росстата от 17.09.2024 N 413 «Об утверждении Указаний по заполнению формы федерального статистического наблюдения N 12-Ф «Сведения об использовании денежных средств»)

Источник: КонсультантПлюс, 27.09.2024, <https://www.consultant.ru/law/hotdocs/86488.html>

С 1 апреля 2025 года вводятся Указания по заполнению формы федерального статистического наблюдения N П-6 «Сведения о финансовых вложениях и обязательствах»

Первичные статистические данные по форме предоставляют юридические лица (кроме субъектов малого предпринимательства, кредитных организаций, государственных (муниципальных) учреждений, некредитных финансовых организаций).

Форму предоставляют также филиалы, представительства и подразделения действующих на территории РФ иностранных организаций в порядке, установленном для юридических лиц.

(Приказ Росстата от 25.09.2024 N 424 «Об утверждении Указаний по заполнению формы федерального статистического наблюдения N П-6 «Сведения о финансовых вложениях и обязательствах»)

Источник: КонсультантПлюс, 25.09.2024, https://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_486838/

ПРАВОВЫЕ НОВОСТИ

Правительством определены ставки платы за негативное воздействие на окружающую среду, подлежащие применению в 2024 и 2025 годах

Предусмотрены ставки платы за выбросы загрязняющих веществ в атмосферный воздух стационарными источниками и за сбросы загрязняющих веществ в водные объекты.

Установлено, что для ряда загрязняющих веществ ставки платы за негативное воздействие на окружающую среду применяются с 1 января 2025 года.

Предусмотрено, что в отношении территорий и объектов, находящихся под особой охраной в соответствии с федеральными законами, утвержденные ставки платы за негативное воздействие на окружающую среду применяются с использованием дополнительного коэффициента 2.

(Постановление Правительства РФ от 24.09.2024 N 1290 «О внесении изменений в Постановление Правительства Российской Федерации от 17 апреля 2024 г. N 492»)

Источник: КонсультантПлюс, 28.09.2024, <https://www.consultant.ru/law/hotdocs/86505.html>

ЗАКОНОПРОЕКТЫ

Минтранс разработал форму электронного посадочного талона

В марте 2024 года Минфин разрешил подтверждать расходы на перелет с помощью электронного посадочного талона вместо бумажного. Для этой цели Минтранс разработал форму электронного талона. Проект соответствующего приказа опубликован на портале для размещения проектов НПА.

По правилам, действующим с 2019 года, если пассажир регистрируется через интернет, то посадочный талон ему присылают в электронном виде (например, по электронной почте или на номер мобильного телефона). Однако долгое время для учета расходов на поездку Минфин требовал получать бумажный посадочный талон со штампом о досмотре или справку о перелете.

Весной этого года Минфин сообщил, что подтвердить расходы на перелет по электронному авиабилету можно с помощью маршрут-квитанции и электронного посадочного талона. В связи с этим Минтранс разработал единую для всех перевозчиков форму такого талона.

Согласно проекту, в электронном посадочном талоне будут указывать:

- ФИО пассажира (отчество — при наличии);
- номер рейса;
- маршрут;
- дату и время отправления рейса;
- время начала и окончания посадки на рейс;
- номер выхода на посадку;
- номер посадочного места;
- двумерный штрихкод (Aztec Code, Data Matrix или QR Code).

При необходимости в документ можно будет дополнительно вносить другую информацию.

Предполагается, что форма электронного посадочного талона будет действовать с 1 марта 2025 года.

Источник: Бухонлайн, 01.10.2024, https://www.buhonline.ru/pub/news/2024/10/21914_mintrans-razrabotal-formu-elektronnogo-posadochnogo-talona

СУДЕБНАЯ ПРАКТИКА

ВС указал на необходимость взыскания «забытого» НДС дополнительно к цене договора

Цена договора на выполнение строительно-монтажных работ была указана без НДС, однако подрядчик являлся плательщиком данного налога. До сих пор имелась судебная практика, согласно которой неуплата НДС являлась проблемой продавца (подрядчика). ВС напомнил о косвенной природе НДС, который должен платиться за счет заказчика, а не за счет исполнителя. Таким образом, ВС высказался за взимание НДС сверх цены договора.

Одна строительная организация – генеральный подрядчик, ООО «А» – получила госконтракт на проведение некоторых работ общей стоимостью почти 12 миллионов рублей. В госконтракте было указано, что НДС не выделяется в соответствии со статьями 346.12 и 346.13 НК, то есть – статьями из главы НК об упрощёнке. Надо полагать, что ООО «А» являлось плательщиком УСН.

В рамках исполнения госконтракта ООО «А» заключило договор с подрядчиком ООО «С». В этом договоре было указано, что общая стоимость работ составляет 9,5 млн рублей без НДС, при этом полмиллиона заказчик оплачивает подрядчику через 24 месяца после сдачи объекта в эксплуатацию. Также в договоре было указано, что цена договора покрывает все расходы подрядчика, включая уплату налогов.

Очевидно, подрядчик, судя по деталям возникшего далее спора, являлся плательщиком НДС. Когда работы были проведены, генподрядчик их не принял, оплату не произвёл. Между сторонами возник спор по этому поводу. В суде было установлено, что работы всё-таки проведены в полном объёме и с надлежащим качеством.

Суд первой инстанции постановил взыскать не только упомянутую сумму, указанную как цену договора, но и НДС сверх этой цены. Затем генподрядчик был обанкрочен, контролирующие его лица попытались в рамках того же спора хотя бы снизить размер долга, исключив НДС из этой суммы. В апелляционной и кассационной инстанциях это удалось сделать.

Почему суды так решили? Дело в том, что в 2014 году пленум Высшего арбитражного суда (ВАС) принял постановление № 33 от 30.05.2014 о вопросах, возникающих при рассмотрении дел, связанных взиманием НДС. В том числе, в постановлении было указано, что надлежащий учёт НДС обязан обеспечить продавец, поскольку он является налогоплательщиком НДС. Буквально суды со ссылкой на постановление отметили:

Бремя надлежащего учёта суммы НДС при определении окончательного размера указанной в договоре цены, её выделение в расчётных и первичных учётных документах, счетах-фактурах отдельной строкой лежит только на одной из сторон сделки – на продавце как на налогоплательщике.

Таким образом, согласно практике, которая сложилась после выхода данного постановления, невыделение суммы НДС в цене договора, или же упущение в виде указания цены договора без НДС является проблемой исключительно самого подрядчика. Именно он как налогоплательщик НДС «забыл» надлежащим образом указать на этот налог в договоре, таким образом, сам виноват и сам должен расхлебывать последствия.

Однако Верховный суд оставил в силе решение суда первой инстанции, напомнив, что НДС является косвенным налогом. Документы, оформлявшиеся в связи с исполнением договора – КС-2, КС-3, счета фактуры – содержали указание на необходимость уплаты НДС. Таким образом, исходя из природы НДС, заказчик (то есть, в данном случае – генподрядчик) должен был оплатить этот налог подрядчику, который в свою очередь уплатит этот налог в бюджет. В общем, в итоге в силе осталось взыскание с учетом НДС, начисленного сверх цены договора.

(Определение 303-ЭС24-9472 по делу А04-6134/2021)

Источник: *Audit-it.ru*, 30.09.2024, <https://www.audit-it.ru/news/account/1108597.html>

ПРОЧЕЕ

Стоимость маркированных товаров без НДС можно не указывать в счете-фактуре

С 1 октября 2024 года внесены изменения в постановление Правительства РФ от 26 декабря 2011 г. № 1137 «О формах и правилах заполнения (ведения) документов, применяемых при расчетах по налогу на добавленную стоимость». Одновременно признан утратившим силу абзац 26 подп. «б» п. 2 изменений, утвержденных постановлением Правительства РФ от 2 апреля 2021 г. № 534.

В частности, форма корректировочного счета-фактуры дополнена графой 14 «стоимость товара, подлежащего прослеживаемости, без налога на добавленную стоимость, в рублях».

Разъяснено, что показатель графы 14 не влияет на расчет налоговой базы по НДС, и его отсутствие в полученном от поставщика счет-фактуре не может служить отказом в принятии вычета у покупателя.

Также ФНС России сообщает, как отражать сведения о стоимости товаров, подлежащих прослеживаемости, при использовании текущего формата корректировочного счета-фактуры, утвержденного приказом ФНС России от 12 октября 2020 г. № ЕД-7-26/736@,

(Письмо ФНС России от 30 сентября 2024 г. № ЕА-4-26/11135@)

Источник: ГАРАНТ, 04.10.2024, <https://www.garant.ru/news/1758562/>

ФНС России информирует о порядке предоставления МВД России сведений о суммах дохода и об исчисленных суммах налога на доходы физических лиц, являющихся высококвалифицированными специалистами

Порядок предоставления данной информации определен Приказом МВД России от 05.02.2024 N 40. Предусмотрено, что запросы МВД России в ФНС России о предоставлении информации о полученных высококвалифицированными специалистами (далее - ВКС) суммах дохода направляются в форме электронного документа с использованием единой системы межведомственного электронного взаимодействия (СМЭВ) не реже одного раза в год в целях контроля за соблюдением работодателями или заказчиками работ (услуг) условий привлечения и использования ВКС.

ФНС России в продуктивной среде СМЭВ 3 зарегистрирован вид сведений о суммах дохода и об исчисленных суммах налога на доходы физических лиц, являющихся ВКС (<https://lkuv.gosuslugi.ru/pair-portal/#/inquiries/ce8bc857-356c-11ec-8a1e-ed07a54e2344/versions/d0076c09-356c-11ec-8a1e-ed07a54e2344?area=PROD>). Учитывая изложенное, ФНС России выражает готовность по представлению соответствующей информации в отношении доходов ВКС в рамках СМЭВ, без запросов и ответов на бумажных носителях.

(Письмо ФНС России от 17.09.2024 N БС-4-11/10633@ «О получении территориальными органами МВД России сведений о суммах дохода и об исчисленных суммах налога на доходы физических лиц, являющихся высококвалифицированными специалистами»)

Источник: КонсультантПлюс, 01.10.2024, <https://www.consultant.ru/law/review/209136046.html>

Минфин ответил, как платить налоги при продаже квартиры, в которой зарегистрировано ООО

Физлицо являлось единственным участником ООО. Организация была зарегистрирована по адресу квартиры, принадлежащей физлицу. После ликвидации ООО его владелец продал квартиру. Нужно ли платить НДФЛ с полученного дохода? На этот вопрос Минфин ответил в своем новом письме.

Как известно, доходы от продажи недвижимости не облагаются НДФЛ, если объект находился в собственности физлица в течение минимального предельного срока владения или дольше (обычно, этот срок составляет пять лет). Об этом сказано в пункте 17.1 ст. 217 НК РФ.

Льгота, установленная пунктом 17.1 статьи 217 НК РФ, не распространяется на доходы, полученные от продажи имущества, которое использовалось в предпринимательской деятельности. Исключения составляют жилые дома, квартиры, комнаты, включая приватизированные жилые помещения, садовые дома, а также транспортные средства.

Соответственно, если квартира находилась в собственности налогоплательщика в течение минимального предельного срока владения или более, то полученный от ее продажи доход освобождается от НДФЛ. А тот факт, что по адресу этой квартиры было зарегистрировано ООО, значения не имеет.

(Письмо Минфина России от 11.09.24 № 03-04-05/86779)

Источник: Бухонлайн, 01.10.2024, https://www.buhonline.ru/pub/news/2024/10/21910_minfin-otvetil-kak-platit-nalogi-pri-prodazhe-kvartiry-v-kotoroj-zaregistrirovano-ooo



Разъяснено, надо ли начислять взносы и НДФЛ на матпомощь пострадавшим от стихийных бедствий

Материальная помощь работникам, пострадавшим от стихийного бедствия, а также их семьям, не облагается ни НДФЛ, ни страховыми взносами. Об этом Минфин напомнил в своем недавнем письме.

По общему правилу, под НДФЛ попадают все доходы физлица, полученные им как в денежной, так и в натуральной форме. Об этом сказано в пункте 1 статьи 210 НК РФ.

Перечень доходов, которые освобождаются от налогообложения, приведен в статье 217 НК РФ. В частности, в пункте 46 данной статьи упомянуты суммы материальной помощи работнику и членам его семьи, пострадавшим от стихийных бедствий или от других чрезвычайных обстоятельств. Такие выплаты освобождаются от НДФЛ в полном размере.

Также данные суммы не облагаются страховыми взносами. Как известно, объектом обложения взносами признаются выплаты и иные вознаграждения в пользу физлиц, произведенные в рамках трудовых отношений и по договорам ГПХ, предметом которых являются выполнение работ, оказание услуг (п. 1 ст. 420 НК РФ).

Перечень сумм, которые не облагаются взносами, установлен статьей 422 НК РФ. В частности, в него включена единовременная материальная помощь, выплаченная физлицам в связи со стихийным бедствием в целях возмещения материального ущерба или вреда их здоровью (подп. 3 п. 1 ст. 422 НК РФ).

Таким образом, если матпомощь выплачена сотруднику в связи со стихийным бедствием для возмещения материального ущерба или вреда здоровью, то такая выплата не облагается взносами на основании статьи 422 НК РФ. Если же организация перечисляет матпомощь членам семьи работника, с которыми у нее нет трудовых отношений, взносы не начисляются на основании пункта 1 статьи 420 НК РФ.

(Письмо Минфина России от 24.07.24 № 03-04-05/69018)

Источник: Бухонлайн, 30.09.2024, https://www.buhonline.ru/pub/news/2024/9/21906_razyasneno-nado-li-nachislyat-vznosy-i-ndfl-na-matpomoshh-postradavshim-ot-stixijnyx-bedstvij

Обновлена рекомендованная форма заявления о прекращении обязанности по уплате страховых взносов на обязательное пенсионное страхование (КНД 115018)

Сообщается, что форма доработана в части прекращения обязанности по уплате страховых взносов на обязательное пенсионное страхование глав крестьянских (фермерских) хозяйств, являющихся получателями пенсии за выслугу лет или пенсии по инвалидности в соответствии с Законом РФ от 12.02.1993 N 4468-1 «О пенсионном обеспечении лиц, проходивших военную службу, службу в органах внутренних дел, Государственной противопожарной службе, органах по контролю за оборотом наркотических средств и психотропных веществ, учреждениях и органах уголовно-исполнительной системы, войсках национальной гвардии Российской Федерации, органах принудительного исполнения Российской Федерации, и их семей».

Форма заявления, доведенная письмами ФНС России от 02.02.2021 N БС-4-11/1183@ (в ред. 19.10.2021) и от 18.09.2023 N БС-4-11/11864@, утрачивает свое действие с 26.09.2024.

(Письмо ФНС России от 26.09.2024 N БС-4-11/11000@ «О направлении рекомендованной формы заявления о прекращении обязанности по уплате страховых взносов на обязательное пенсионное страхование (КНД 115018)»)

Источник: КонсультантПлюс, 28.09.2024, <https://www.consultant.ru/law/hotdocs/86504.html>

Даны разъяснения по вопросу применения в 2022 году пониженных тарифов страховых взносов организациями, осуществляющими деятельность в сфере радиоэлектронной промышленности

Сообщается, в частности, что для российских организаций, осуществляющих деятельность в сфере радиоэлектронной промышленности, включенных в реестр организаций, осуществляющих деятельность в сфере радиоэлектронной промышленности (далее - новый Реестр), формирование и ведение которого осуществляются Минпромторгом России, установлены пониженные тарифы страховых взносов в совокупном размере 7,6% при условии, что по итогам отчетного (расчетного) периода в сумме всех доходов такой организации, учитываемых при определении налоговой базы по налогу на прибыль организаций в соответствии с главой 25 кодекса, не менее 70% составляют доходы от профильной

деятельности. Указанные условия для применения пониженных тарифов страховых взносов должны выполняться одновременно.

Правила формирования и ведения нового Реестра утверждены Постановлением Правительства РФ от 31.12.2020 N 2392 в редакции Постановления Правительства РФ от 23.07.2022 N 1321, вступившего в силу с 01.08.2022.

Следовательно, организация, осуществляющая деятельность в сфере радиоэлектронной промышленности, включенная начиная с 01.08.2022 в новый Реестр и выполняющая условие о доле доходов соответственно за отчетный период 2022 года (девять месяцев 2022 года), расчетный период - 2022 год, имела (имеет) право на применение пониженных тарифов страховых взносов с месяца ее включения в новый Реестр.

При этом на основании пункта 18 статьи 4 Федерального закона от 14.07.2022 N 323-ФЗ «О внесении изменений в часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации» действие положений статьи 427 НК РФ в редакции данного Федерального закона в 2022 году распространяется также на организации, включенные на день вступления в силу Федерального закона N 323-ФЗ (14.07.2022) в реестр организаций, оказывающих услуги (выполняющих работы) по проектированию и разработке изделий электронной компонентной базы и электронной (радиоэлектронной) продукции, ведение которого осуществлялось Минпромторгом России в порядке, утвержденном Постановлением Правительства РФ от 31.12.2020 N 2392 до внесения в него вышеупомянутых изменений (далее - прежний Реестр), при соблюдении ими условия о необходимой доле доходов для применения пониженных тарифов страховых взносов.

Учитывая изложенное, в случае если организация, включенная в 2022 году в прежний Реестр и не исключенная из него на день вступления в силу Федерального закона N 323-ФЗ, выполнила за полугодие 2022 года вышеупомянутое условие о доле доходов от профильной деятельности в размере не менее 70%, то она вправе применить пониженные тарифы страховых взносов с месяца ее включения в прежний Реестр.

(Письмо ФНС России от 30.09.2024 N БС-4-11/11139@ «О применении в 2022 году пониженных тарифов страховых взносов организациями, осуществляющими деятельность в сфере радиоэлектронной промышленности»)

Источник: КонсультантПлюс, 03.10.2024, <https://www.consultant.ru/law/hotdocs/86559.html>

Когда работник может уволиться без двухнедельной отработки: ответ Минтруда

По общему правилу перед увольнением работник должен отработать две недели. Однако есть ситуации, которые позволяют уволиться сразу — в тот день, который работник указал в заявлении на увольнение. О них Минтруд напомнил в своем новом письме.

В статье 80 ТК РФ сказано, что работник имеет право расторгнуть трудовой договор, предупредив об этом работодателя в письменной форме не позднее, чем за две недели. В некоторых случаях срок отработки может быть другим. Он установлен Трудовым кодексом (ст. 71, 280, 292 ТК РФ) и иными федеральными законами.

Но уволиться можно и раньше срока, установленного законодательством. Так, по соглашению между работником и работодателем трудовой договор может быть расторгнут до истечения срока предупреждения об увольнении.

Уволиться без двухнедельной отработки можно и в случае невозможности продолжения работы в связи с:

- зачислением в образовательную организацию, выходом на пенсию и проч.;
- нарушением работодателем трудового законодательства, локальных нормативных актов, условий коллективного договора, соглашения или трудового договора.

При невозможности продолжения работы работодатель обязан расторгнуть трудовой договор в срок, указанный в заявлении работника.

(Письмо Минтруда России от 04.09.24 № 14-6/ООГ-5274)

Источник: Бухонлайн, 01.10.2024, https://www.buhonline.ru/pub/news/2024/10/21915_kogda-rabotnik-mozhet-uvolitsya-bez-dvuxnedelnoj-otrabotki-otvet-mintruda

Как уволиться во время больничного: памятка от Роструда



Работник вправе уволиться по собственному желанию в любое время, в том числе в период нетрудоспособности. Об этом, а также о том, как подать заявление «по собственному» во время больничного, Роструд сообщил в своем недавнем письме.

Статья 81 ТК РФ запрещает увольнять работника в период временной нетрудоспособности в том случае, если увольнение происходит по инициативе работодателя. Если же заболевший работник хочет уволиться по собственному желанию, данное ограничение не действует. Следовательно, он вправе направить работодателю соответствующее заявление, к примеру, заказным письмом с уведомлением о вручении и описью вложения. По общему правилу, сделать это нужно не позднее, чем за две недели до даты прекращения трудовых отношений.

По истечении двухнедельного срока после подачи заявления работник вправе прекратить выполнять трудовые обязанности. В последний день работы работодатель должен выдать ему трудовую книжку, другие документы, связанные с работой (по письменному заявлению работника) и произвести с ним окончательный расчет.

Если день расторжения трудового договора пришелся на больничный и работник не может забрать трудовую книжку лично, то работодатель должен прислать ему уведомление. В нем нужно предложить явиться за трудовой книжкой либо дать согласие на отправку ее по почте.

Если же бумажная трудовая книжка не велась, то нужно отправить работнику сведения о трудовой деятельности по форме СТД-Р. Способ отправки сведений указывает работник — на бумажном носителе, заверенные надлежащим образом, или в форме электронного документа, подписанного УКЭП работодателя (при ее наличии).

(Письмо Роструда от 16.09.24 № ПГ/17926-6-1)

Источник: Бухонлайн, 01.10.2024, https://www.buhonline.ru/pub/news/2024/10/21918_kak-uvolitsya-vo-vremya-bolnichnogo-pamyatka-ot-rostruda

При подготовке настоящей рассылки использованы материалы компании «Консультант Плюс», интернет-сайтов www.klerk.ru, www.audit-it.ru, taxhelp.ru, рассылки [subscribe](https://www.subscribe.ru). Настоящая работа не представляет собой консультацию или совет. ООО «ФинЭкспертиза» не гарантирует достоверность, адекватность и полноту приведенных сведений и не несет ответственность ни за какие ошибки или упущения, а также результаты использования этого материала.